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Quatro vias para uma melhor saúde cardiovascular: World Heart Vision 2030

RIO DE JANEIRO, 13 de outubro de 2022  – Com uma mudança de atitude, investimentos e políticas, milhões de vidas podem ser salvas todos os anos de doenças cardiovasculares (DCV) e custos crescentes de saúde podem ser evitados. Lançado hoje pela World Heart Federation (WHF) no Congresso Mundial de Cardiologia, o World Heart Vision 2030: Driving Policy Change, delineia um futuro viável que melhora a saúde, poupa custos e vidas e garante o acesso das comunidades mais vulneráveis aos tratamentos. 

A DCV acaba com mais vidas globalmente do que qualquer outra doença, causa perda prematura de vidas e afetou 523 milhões de pessoas em 2019, quase o dobro de duas décadas anteriores.  A World Heart Vision 2030 visa reduzir significativamente esse número por meio de quatro vias: pavimentação da caminho para a equidade em saúde cardiovascular; promoção da implementação oportuna do conhecimento; potencialização da inovação e das tecnologias para a saúde cardiovascular; e inserção da saúde cardiovascular no centro das políticas de saúde e clima.

“Até 80% das doenças cardiovasculares podem ser prevenidas se criarmos uma infraestrutura melhor, ampliarmos o acesso aos tratamentos, repensarmos a forma como produzimos e consumimos alimentos e limparmos o ar que respiramos”, disse o Professor Fausto Pinto, presidente da WHF.

A World Heart Vision 2030 enfatiza uma abordagem multissetorial como vital para o sucesso na melhoria da saúde cardiovascular. Ao explorar desafios e oportunidades, a World Heart Vision 2030 é um guia prático não apenas para médicos, mas também para formuladores de políticas, setor privado, pesquisa e academia, e todos cujas decisões afetam o diagnóstico, o tratamento e o acesso aos tratamentos.  

“O cenário da saúde cardiovascular não é só "desgraça e tristeza." Temos feito progressos na disseminação da conscientização sobre o colesterol e a hipertensão, em novos tratamentos, em telemedicina e em outras intervenções digitais de saúde. Continuamos a enfatizar a importância da nutrição e do exercício e do abandono do hábito de fumar. Para que os nossos avanços sejam impactantes, precisamos de políticas e infraestrutura de saúde que nos permitam implementar o nosso conhecimento de maneiras disponíveis e acessíveis a todos”, declarou o professor Pinto.

Entre as recomendações da World Heart Vision 2030 estão a expansão das medidas de prevenção, a promoção do rastreamento generalizado, o fortalecimento da coordenação na gestão de doenças que causam impactos umas às outras, como DCV e diabetes, e a implementação de impostos sobre produtos conhecidos por prejudicar a saúde cardiovascular.

"Juntos, podemos reimaginar e redefinir a saúde cardiovascular. A World Heart Vision 2030 empodera cada um de nós a agir e exige que todos os setores examinem sua atividade e fortaleçam seu papel na prevenção de doenças. Esperamos que os líderes na saúde, formuladores de políticas, reguladores e todos os demais se juntem para enfrentar esse desafio coletivo e cumprir as metas alcançáveis estabelecidas pela World Heart Vision 2030", declarou o Professor Pinto. 
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Faça o download do World Heart Vision 2030: Driving Policy Change
Faça o download do World Heart Vision 2030 Brief: Driving Policy Change 
Leia nosso próximo editorial no Global Heart Journal 

A World Heart Vision 2030: Driving Policy Change foi desenvolvida por meio de uma extensa revisão da literatura, consultas com partes interessadas multissetoriais e uma pesquisa com todos os membros da WHF. 

Para obter mais informações, entre em contato:
Borjana Pervan, diretora de Estratégia e Comunicações, Borjana.pervan@worldheart.org

Sobre a World Heart Federation 
A World Heart Federation (WHF) representa a comunidade cardiovascular global, unindo mais de 200 membros, como fundações cardíacas, sociedades científicas e organizações de pacientes e grupos da sociedade civil em mais de 100 países para compartilhar conhecimento e promover a saúde cardiovascular para todos. Acesse worldheart.org
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