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COMUNICADO DE PRENSA

Cuatro vías para mejorar la salud cardiovascular: World Heart Vision 2030

RÍO DE JANEIRO, 13 de octubre de 2022 – Al cambiar las actitudes, las inversiones y las políticas, cada año es posible que millones de vidas puedan evitar las enfermedades cardiovasculares (ECV) y que los costos de salud dejen de aumentar. World Heart Vision 2030: Driving Policy Change, que hoy presenta la World Heart Federation (WHF) en el World Congress of Cardiology, delinea un futuro alcanzable en el que se mejora la salud, se reducen los gastos, se salvan vidas y se garantiza que las comunidades más vulnerables tengan acceso a la atención médica.

Las ECV se cobran más vidas en todo el mundo que cualquier otra enfermedad, causan la pérdida prematura de vidas y afectaron a 523 millones de personas durante el 2019, casi el doble de la cifra de dos décadas atrás.  El objetivo de World Heart Vision 2030 consiste en reducir significativamente esta cifra a través de cuatro vías: allanar el camino para la salud cardiovascular equitativa, fomentar la aplicación oportuna de conocimientos, aprovechar la innovación y las tecnologías para la salud cardiovascular y hacer de la salud cardiovascular el eje de las políticas climáticas y de salud.

"Hasta un 80 % de las enfermedades cardiovasculares se pueden prevenir si creamos mejores infraestructuras, ampliamos el acceso a la atención médica, reconsideramos la manera como producimos y consumimos los alimentos, y si limpiamos el aire que respiramos", afirmó el profesor Fausto Pinto, presidente de la WHF.

En World Heart Vision 2030 se hace hincapié en un enfoque multisectorial como indispensable para lograr mejorar la salud cardiovascular y, al explorar desafíos y oportunidades, resulta ser una guía de actuación no solo para los profesionales de la medicina sino también para los formuladores de políticas, las empresas privadas, los investigadores y académicos, y para todos aquellos cuyas decisiones afectan el diagnóstico, el tratamiento y el acceso a la atención médica.  

"El panorama de la salud cardiovascular no es totalmente desolador. Hemos logrado avances en la concientización sobre el colesterol y la hipertensión, en nuevos tratamientos, en la telemedicina y en otras intervenciones de salud digital. Seguimos destacando la importancia de alimentarse bien, hacer ejercicio y dejar de fumar. Para que nuestros avances tengan impacto, necesitamos políticas de salud e infraestructuras que nos permitan aplicar lo que sabemos de maneras que estén disponibles y sea asequibles para todos", expresó el profesor Pinto.

Algunas recomendaciones en World Heart Vision 2030 son ampliar las medidas de prevención, promover la evaluación generalizada, fortalecer la coordinación en el manejo de enfermedades que se afectan mutuamente (como las ECV y la diabetes) y la imposición de impuestos a los productos que se sabe que dañan la salud cardiovascular.

"Juntos podemos reimaginar y redefinir la salud cardiovascular. World Heart Vision 2030 nos empodera a cada uno de nosotros para actuar y exhorta a cada sector a analizar su actividad y a fortalecer su función en la prevención de enfermedades. Esperamos que los dirigentes de la salud, los formuladores de políticas, las autoridades normativas y todos los demás se nos unan para enfrentar este desafío colectivo y lograr los objetivos alcanzables que se establecen en World Heart Vision 2030", comentó el profesor Pinto.
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Lea nuestro próximo editorial en el Global Heart Journal 

La guía "World Heart Vision 2030: Driving Policy Change" (Visión Mundial del Corazón 2030: Impulsar el cambio de políticas) se elaboró a partir de una extensa revisión bibliográfica, consultas con partes interesadas de múltiples sectores y de una encuesta a todos los miembros de la WHF. 

Para obtener más información, póngase en contacto con:
Borjana Pervan, directora de Comunicaciones, Borjana.pervan@worldheart.org

Acerca de la World Heart Federation 
La World Heart Federation (WHF, Federación Mundial del Corazón) representa a la comunidad cardiovascular mundial y reúne a más de 200 miembros, tales como fundaciones del corazón, sociedades científicas y organizaciones de pacientes, y a grupos de la sociedad civil en más de 100 países para intercambiar conocimientos y abogar por la salud cardíaca para todos. Visite worldheart.org
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